

投入资金100万元,完成除险加固项目6项

我区试点私有产权文物除险加固工作

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 陈伟)当文物修缮遇上私有产权,谁来买单?当前,萧山正全面推进第四次全国文物普查工作。此次普查中,针对私有产权不可移动文物保护和修缮难点,同步启动私有产权文物除险加固工作,由政府出资,区文物局牵头,镇街做好政策协调,与村社、产权人签订三方协议,多方合力,逐步解除部分文物建筑面临损坏和灭失的风险。

在萧山,一些重要文物就默默在老百姓身边,特别是那些古民居,有许多都还在使用居住。像这类私有产权不可移动文物,由于同时承载着私有产权和公益两种属性,在保护和修缮

时面临着诸多挑战,如“谁来买单”“如何平衡私有权利与公共利益”等。

“这次启动的私有产权文物除险加固工作是由政府出资进行的,通过‘花小钱’,对文物的屋顶、主结构、墙体等进行抢修,从而为这些古建筑‘延寿’。”区文物局相关负责人解释道,“虽然私有产权文物的所有权属于个人,但其所蕴含的文化价值却是社会公共财产。”

以此次修缮完成的临浦镇木汀徐47-49号民居为例,这是一座清代晚期的百年老宅,屋顶上的青瓦记录了岁月的痕迹。然而,近年来风雨的侵蚀使得屋顶出现了明显的问题:靠北侧的单层披檐屋面因漏雨破损,存在

局部坍塌,塌落面积约8平方米;整片屋顶的瓦片破损约180平方米,木椽糟朽破损约150平方米,亟需修复。

为了让这座古宅恢复原貌,施工队对其进行了“精修”——首先,小心翼翼地拆除坍塌处剩余瓦片,恢复坍塌处缺失木椽;接着,他们对屋面进行局部翻修,整体更换并增补破损的小青瓦,保证整片屋顶的防水性能。更换糟朽破损的木椽时,工人们严格按照原有工艺,逐一安装新的木椽条,确保修复后依旧保留老宅的韵味。整体修复费用约12万元。

自今年6月我区试点私有产权文物除险加固工作以来,共投入资金100

万元,已完成除险加固项目6个,包括临浦镇湾里童43-47号民居,进化镇席家130号民居,进化镇肖汉105号民居等,全年计划完成10个。该项工作得到国家文物局肯定,认为可为各地私有产权一般不可移动文物保护提供经验参考,值得借鉴推广。

据悉,本次普查工作从2023年11月开始至2026年6月结束。自今年6月起,区普查队组织27人分4个小组,以村社为基本单元,深入各镇街开展“三普”文物复核工作。截至10月28日,累计出动404人次,完成22个镇街256个行政村(社区)共643处(占比89.1%)“三普”文物复核。

我区召开工业企业、商务、邮政管理领域第三季度安全生产工作例会

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 盛振刚)近日,我区召开工业企业、商务、邮政管理领域第三季度安全生产工作例会暨“工业企业员工集体宿舍”专项整治全面攻坚会。会议分析了当前安全生产形势,并对下一阶段的工作任务进行了部署。副区长朱国军出席会议。

会议指出,今年以来,全区工业领域扎实推进安全生产治本攻坚行动,各项工作成效明显,全区安全生产形势总体平稳向好,但也要清醒认识到安全生产面临的形势依然严峻复杂,各单位要时刻绷紧安全防范之弦,落实落细各项措施,切实推动萧山工业企业安全生产水平实现质的提升。

会议强调,要时刻紧盯安全生产易发事故重点领域问题,开展各种形式的暗访督查、巡查检查,实现安全隐患闭环管理,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要充分把握应对和处置突发事件的先机,加强基层应急消防管理站建设,提高各类安全突发事件的应急处置准备岗位,确保迅速有效应对各种紧急情况,最大限度减少事故损失及影响。

会议要求,要采取有效措施,多措并举打好“员工宿舍”“一厂多租企业”“电气焊安全监管”专项整治攻坚战,各镇街要积极配合,按时间节点保质保量完成任务,定期开展“回头看”,动态固化成果,避免问题反弹。要全面开展工业企业违章搭建火灾隐患排查整治,各部门、属地要按照职责分工扎实推进,加强协同配合,形成工作合力。

强化回访检查 推动问题整改落到实处

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧清)“你们要切实关注老村委房屋的鉴定情况,及时开展拍租,避免村集体经济利益受损。”近日,区巡察组回访检查组在回访检查中,发现党湾镇某村党总支在对老村委房屋出租问题的整改中,仅整改合同期限过长的问

题,而未整改合同价格过低的问题,检查组对其提出了“经鉴定评估后开展拍租”的二次整改要求。目前已整改到位。

今年以来,区委巡察办联合区纪委监委、区委组织部成立4个检查组,

对区委第五轮“镇村一体巡”的被巡察单位开展回访检查,重点对巡察整改的主体责任落实、追责问责、举一反三、建章立制等情况开展监督检查。

回访开始前,回访检查组根据回访工作方案以及被巡察单位整改报告、问题底稿、日常监督检查情况等,制定个性化回访清单,带着问题和标准回访,提高回访工作的针对性。

回访中,除了采取听取汇报、查阅材料、实地走访等方式,我区还探索实施满意度测评,组织被巡察单位自评,同时抽选部分村社干部代表、党员代

表和群众代表扫码测评,最终经区纪委监委、区委组织部、区委巡察组综合研判,对被巡察单位落实整改主体责任情况进行整体评估,结果将在年度评价中予以运用。

“通过巡察发现问题是手段,推动问题整改落实是目的。”区委巡察办负责人介绍道,开展回访检查,旨在通过“回马枪”的方式,着力发现不整改或整改不到位、不彻底的问题,确保巡察反馈问题逐一整改到位,对整改不力的单位严肃问责。

针对检查中发现未整改到位的问

题和新发现问题,回访检查组及时反馈给被巡察单位,对于二次整改不到位的,由区委巡察办发出整改建议书,避免被巡察单位出现“一巡了之”“过关应付”的情况,确保巡察整改落到实处。

据悉,第五轮巡察回访检查期间,共向被巡察单位提出相关意见建议136条,督促问题二次整改23个,持续推动巡察反馈问题整改到位。

下一步,我区将持续用好回访检查机制,增加回访检查频率,压实整改责任,切实发挥好巡察在全面从严治党中的利剑作用。

市管老领导围绕大社区养老主题开展“走看促”活动

本报讯(记者 王美琳 朱佳鹏 通讯员 吴妍璐)昨日,区委老干部局、区民政局开展市管老领导“走基层、看变化、促发展”活动,实地调研萧山山区养老工作。副区长杨新程陪同调研。

老干部一行实地参观调研了蜀山街道湖山社区和闻堰街道御湖湘健康生活体验馆,认真了解社区的养老生态环境、配套设施、入住情况、运营管理、服务项目、资源配置等情况,切身感受养老服务的多元模式。在随后召开的座谈会上,老干部们听取了近年来萧山山区养老工作情况的汇报。

会议指出,近年来,全区全面推进“老有康养”专项工程,不断完善居家社区机构协同发展、医养康养有机融合的养老服务体系,养老等服务资源更为丰富。截至目前,全区已有养老机构36家,镇街(村社)级居家养老服务中心(照料中心)529家,其中示范型34家,三星级以上占比达到64%。区级老年大学共4所,22个镇街实现老年学校全覆盖,村社老年学堂覆盖率达88.4%,其中省老年教育优质(示范)校4所、区级优质老年学校8所。2023年,我区被列入全省公办养老机构国企化改制试点区。

老干部们对我区养老服务工作取得的成效表示充分肯定,并积极建言献策,希望能够通过完善服务体系、优化资源配置、明确供需对接、动员社会力量,将好的经验做法以点带面推广开来,提升社区养老服务水平,努力让每位老年人都能享受有保障、高质量的幸福晚年生活。

我区开展婴幼儿家长课堂讲师竞赛

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 章瑜)为加强普惠育幼服务体系,引导我区广大婴幼儿照护服务人员立足岗位建功立业,做好科学养育知识普及、提高家长和婴幼儿养育照护人的健康素养和科学养育能力,近日,我区开展2024年萧山区婴幼儿家长课堂讲师竞赛。

全区区属各分院婴幼儿照护服务领域的25位参赛选手同台竞技,选手们紧扣“婴幼儿养育照护”主题,围绕婴幼儿生长发育、口腔保健、科学喂养、回应性照护、急救技能、疾病防控等内容,展开激烈角逐,最终共有9名选手脱颖而出,并被授予“萧山区婴幼儿家长课堂金牌讲师”称号,戴村镇社区卫生服务中心张飞飞获得比赛一等奖。

通过这次讲师竞赛,能有效提高全区婴幼儿照护服务从业人员和基层医疗卫生机构儿童医疗保健人员的专业素质和业务能力,选拔出一批具有创新精神和实践能力的优秀讲师,充实我区高素质讲师队伍。

稻花香里说丰年

描画稻田美景、测量水稻……昨日,盈丰小学四年级学生开展以稻田研学为主题的跨学科学习活动,让孩子们不仅能在亲近自然中学习科学知识,还能在实践中培养全面发展的能力。

记者 范方斌 摄



货运旺季+“双11” 萧山机场7天装卸货物3120吨

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 许艳)今年被称为史上最长“双11”,多个电商平台进入大规模促销期,首波物流高峰提前来临。日前,记者从萧山机场获悉,原有的10月传统货运旺季,叠加“双11”效应,萧山机场国内出港货物量连创新高。

23日,国内出港货物量为483吨,

创下机场单日出货量历史新高。24日,国内出港4号通道日收运货物达86吨,刷新该通道在10月19日达到的83吨的峰值,同时,该通道10月日均保障量72吨,环比增长13.7%,收运效率位居国内机场前列。此外,21日—27日的一周内,出港货物量达到3120吨,同比增长27%,刷新机场单

周出货量最高纪录。

“在这批货物中,来自唯品会和京东的包裹增量引人注目。唯品会的货物增长幅度为234%,京东的增长幅度更是达到了726%。根据现有货运量推算,萧山机场将在11月迎来两波出货量高峰。”据萧山机场物流公司相关负责人表示,为全力以赴保障货运高峰,机场

物流公司在收运通道编排、人员排班上提前准备,对晚到货物进行延长收货,保证货物即到即收。对皮带机、磅秤、车辆等各项设施设备进行检查维修,确保各项设施设备能够正常运转,并组织员工对业务指导书、差异化保障要求等进行学习,以技能娴熟、专业高效的姿态迎接货运高峰的挑战。

韩凯波:扎根特殊教育事业 爱心守护“折翼天使”

文/项亚琼

“不让一个孩子掉队”是每名特教教师的使命和梦想。心之所向,素履以往。2010年,韩凯波从南京特殊教育职业技术学院特殊教育系毕业后,已在特殊教育岗位上辛勤耕耘了14载。14年来,韩凯波带着耐心与恒心陪伴每名特殊孩子,将爱和温暖照进“折翼天使”们的生命中。

一缕微光护特殊孩子成长

2011年5月,区特殊康复中心儿童康部正式运行,主要为9周岁以下脑瘫、发育迟缓、孤独症、听力言语障碍等各类残疾儿童提供评估筛查、肢体康复、言语康复等各类康复训练以及早期教育和学前特殊教育等康复教育服务。同年6月,韩凯波来到区特殊康复中心工作,成为一名特教老师。

由于身体等方面存在缺陷,这群特殊的孩子在自理能力等方面面临着常人想象不到的困难,性格也大多敏感脆弱反复

无常,有时还会自伤和攻击他人。“因此,作为特教老师要以更强烈的责任心和耐心,接纳孩子的昨天、快乐孩子的今天、筑梦孩子的明天。”韩凯波说。

为帮助孩子们恢复社会功能,通过学习更好地融入社会,韩凯波根据康复儿童特点研发表格,完善IEP档案,把幼儿园特殊教育课程、IEP目标和儿童的能力、兴趣有机结合,开发主题教学活动做到因材施教。她把攻克学习难点比作“打老虎”,孩子们有了一点进步都会得到她的大力表扬。“几个月的反复练习换来孩子清晰发出‘妈妈’的读音,当孩子开心地过来与你拥抱时……这些足以让我觉得这是一份有意义的工作。”韩凯波坦言,“孩子从我们老师这里收获了知识,我们也从孩子的认可与依赖中收获了幸福和继续做好特教事业的动力。”

2019年,区残疾人综合服务中心(原区特殊康复中心)成立了暖“星”服务队,推出系列暖“星”服务项目,持续助力孤独症儿童家庭。韩凯波也是其中一员,她常



常利用休息时间对孤独症儿童家庭进行入户指导和培训,得到家长的一致好评。与此同时,韩凯波还努力创造融合环境来帮助康复儿童适应社会生活,与附近幼儿园建立合作关系,根据教学内容组织社会融合活动,让孩子们更好地成长。

做青年特教老师成长的“领路人”

特教要发展,教师得专业。与普教相比,特殊教育对于老师耐心和教学技巧上的要求更加严苛。作为学前特殊教育科组长,韩凯波充分发挥“领头雁”作用,通过手把手教、面对面讲,让年轻教师尽快成长为特殊教育的行家里手。2021年起,韩凯波受杭州市残联邀请为定点机构孤独症师资培训班授课,还为区民营康复机构、普通幼儿园带去免费康复与特殊教育专业指导。

2023年8月,韩凯波被省残联选派到新疆阿克苏地区开展“传帮带”技术指导及培训工作。在目睹当地儿童康教中心相对简陋的教学设施设备与特殊儿童康复教育模式后,韩凯波及时与萧山大后方联系,并取得了中国狮子联会浙江代表处A5分区5支服务队的大力支持。经过多方的不懈努力,同年9月,一批价值5万元的教学物资顺利抵达童星康教中心。

有了新教具,韩凯波还带领当地老师

们开展教研活动,帮助童星康教中心建立教研制度,让老师们从被动学习转变为主动参与教研活动。此外,她还组织老师们一同布置娃娃家、构建区等多个区角,从而达到寓教于乐中帮助孩子康复的教学目的。在韩凯波的帮助下,短短两个月,当地青年教师团队的教学水平有了显著提升,为阿克苏地区打造了一支带不走的特教队伍。

特教工作是残障孩子的支撑,是残障家庭的希望,作为一名特殊教育工作者,韩凯波深知肩上的担子、身上的责任,她说:“一辈子专注一件事是特教人的奋斗底色”,她将继续在岗位上传递自己的微光,传播特教工作者的恒爱能量,为热爱的特教事业无限期奋斗。

